
 

さくらピア 23 年度利用者会議議事録 

2011 年 12 月 16 日 13 時～15 時 3 階大会議室 

 

 

１ 出席確認 

計２０人 

本田（さくらピア）前田（豊障連会長・低肺）井口・岡田・彦坂（市障害福祉課） 

清水（豊身協）鈴木（育成会）星川（父母の会）乾（豊身連） 

高柳（豊身連・大正琴・折り紙）村田・高橋（車いすダンス）太田・岩瀬（車いすテニス）

平野（ささゆりの会）栃久保（卓球同好会）福井（陶芸・卓球）小杉・林（オカリッコ） 

福岡（社協）高橋・井上（相談室） 

 

２ 豊障連会長あいさつ 

障害者にとって大切な場所であること、障害者福祉の啓発活動の拠点としても有効に活用し

ていただきたい。 

 

３ 事務所より運営報告 

①前年度の利用者会議の要望とその後の対忚について 

別紙参照 

〈本田〉 

○創作研修室の創作台については引き続き当事者の要望を聞いて、上下可動式の台があるか

調査検討のうえ対忚したいと思います。 

○２階の自販機については、３階の部屋の利用者の要望が多いようなので設置場所等につい

てもう一度消防法などを考慮して検討します。 

○予約のオンライン化については、パソコンが利用できる団体出来ない団体、隣室の団体や

駐車場の数などの調整が事務所で必要なので、自動予約にすると、一部の団体のみの予約が

優先されてしまう心配もあります。会館利用者皆さんの平等性公平性利便性を考えて相談し

た結果、現状の電話、ファックス、来館での仮予約の形が望ましいという結論になりました。 

 

補足〈彦坂主査〉 

公園中央の道については、公園内の点字ブロックを若干移動させた後で３月末までに横断歩

道がつく予定です。横断歩道上の点字ブロックは来年度の６～７月に付ける予定です。 

 

 

 



②今年度の講座実施状況について 

別紙の通り参加者増 

今年度は新しく卓球、テニス教室を開催 

卓球については卓球クラブにお願いした 

人数も大変多く、障害者やその家族も一緒に参加できた 

〈卓球教室担当者〉 

たくさん来てくれたことはよかったが、障害当事者が遠慮して卓球ができなかったり、ボラ

ンティアの人が卓球に夢中になり玉拾いを忘れてしまったりということがあった。 

〈本田〉 

来年度の運営については当事者とボランティアを名札分け、チーム分け、講座の運営方法な

ど計画をしっかり立てて進めたいと思います。 

テニスはどうでしたか？ 

〈テニス教室担当者〉 

人数は尐なかったが、講師が熱心に指導していただきよい講座でした。テニスクラブの人数

が尐なく困っていたが、講座修了者がクラブに４人入ってくれて活気が出てよかった。 

〈本田〉 

さくらピアでは月に一度ほどのペースで行事を行っています。７月七夕ライブ、８月サマー

スクール、納涼夏祭り、９月避難所体験、１０月体育祭、ゴスペルコンサート、１１月文化

祭などです。納涼夏祭りでの二胡とゴスペルについては大変人気が高く、初めてさくらピア

に来たという人もたくさんいました。避難所体験は昨年度より参加人数は増えていますが、

使用した部屋が体育館だけだったので統計上人数が減ったように見受けられますが、部屋の

利用によるものです。サマースクールも、色々な部屋を移動するのがたいへんなので、なる

べくひとつの部屋で行事を済ませられるよう企画した結果、８月は数字的には尐し減ってし

まいましたが、行事参加者数自体は増えています。パンフレットを作製したので、ぜひ活用

していきたいと思います。また防災手帳は、しまったままにならないようにシールを貼った

り、はんこを押すなどの工夫をしました。 

忘れ物について 

行事の時は特に忘れ物が多いので、ぜひ持ち物には名前を書いていただきたいと思います。 

玄関横に並べてありますが、長い期間落とし主が現れないものについては処分させていただ

きます。 

体育館の使用について 

どの体育館もそうだと思いますが、体育館シューズに履き替えての利用をお願いしています。

各団体で周知し、土足のまま体育館に入ることのないようお願いします。 

駐車場の利用について 

福祉バスの利用等の時、待ち合わせにさくらピアをご利用になるのは構いませんが、車を駐

車場に置いて行かれますと、会館利用の方に迷惑がかかりますので市役所駐車場を利用する

ようにお願いいたします。福祉バス利用の際は、自分の車を市役所に置いていくようお願い

いたします。 



４ 各団体より要望意見など 

〈陶芸クラブ〉 

電動ろくろが欲しい。今２台あるが１台は故障していて、スピードの調節ができない状態。 

〈車いすダンス〉 

職員のあいさつ、接遇態度について改善してほしい。ほかの福祉施設等もよく利用するが、

障害職員が明るい。 

さくらピアとは直接関係ないが、市役所の人がいるので、この機会に申し上げたい。私たち

車いすの団体が校区市民館等を利用したいとき、校区以外の人は断られることがほとんど。

車いすトイレがある無料の施設は限られているので障害者が障害者施設だけでなく一般の

地域で活動することは非常に意味があると思うので、市の関係部署と連絡を取り、校区市民

以外でも活動ができるように取り計らってほしい。 

〈豊身協〉 

申込が簡素化されてよくなった。部屋の温度調節が自分たちでできるようになったので過ご

しやすい。イベントの時など職員が手伝ってくれるので助かっている。 

〈卓球クラブ〉 

現状の卓球マシンは以前ライオンズクラブから寄付されたものだが、１０年前から球の企画

が 38mm から 40mm になり、今は使えない状態。五万円程度の改修で使えるようになるら

しいので何とか使えるようにしてほしい。卓球マシンは変化球などの練習もできる。豊橋チ

ームは変化球の技術が弱いので、ぜひお願いしたい。 

〈車いすテニス〉 

講座を開いてもらい、人数も増えて良かった。床も張り替えられ、冷暖房もついているので、

非常に良い環境で活動出来て感謝している。テニス以外の白いラインがあって紛らわしいが、

他の色に変えていただけないか。 

〈本田〉 

視覚障害テニスのラインだと思います。話し合って調整します。 

〈オカリッコ〉 

演奏がそんなに上手ではないのでみなさんに迷惑をかけていないか心配です。 

〈本田〉 

今のところ大丈夫です。苦情は来ていません。 

〈ささゆり〉 

子どもたちが使っているので、他の団体にご迷惑をおかけしていることが無いか心配してい

ます。予約のオンライン化についてはさきほどの説明を聞いて納得いたしました。 

〈育成会〉 

月に一度絵画教室で利用しているが、談話室の床は絨毯張りだし、壁も白いので、できれば

創作研修室を使わせていただきたい。何とかならないか。 

〈本田〉 

火曜日の夜は毎週折り紙花菖蒲さんが使っています。毎週使っている団体は月に一度ほかの

団体が利用したい場合、譲っていただいてその時はほかの部屋を使っていただいています。



書道クラブ、手話サークルクローバー、車いすダンスさんは毎週ですがそれぞれ月に一回程

度他団体に通常利用の部屋を譲っていただいています。折り紙花菖蒲さんも会員さんと相談

していただけますか？（育成会は先生の都合で火曜日から移動できないそうなので） 

〈高柳（折り紙花菖蒲）〉 

ここではお答えできません。どうなるか分かりませんが、相談します。 

〈育成会〉 

トイレのメロディーがよく点けっぱなしになっているので、自動的に消えるものがいいので

はないでしょうか。電気もセンサーで自動的につくようにならないでしょうか。 

〈父母の会〉 

体育館を笑い太鼓で運動で使わせていただいています。いろいろなことができて楽しんでい

ます。 

〈本田〉 

笑い太鼓さんは若干忘れ物が多いようなので、持ち物には名前を書いてください。忘れ物は、

年内に処分しますので玄関脇の忘れ物置場を確認してください。 

〈車いすダンス〉 

車いすでのロビーでの食事は、机が低いので食べづらい。もっと高さがあるものに変えてほ

しい。いすも立ち上がりづらく破れているものもあるようなので変えてほしい。 

〈井口課長〉 

前年度は大々的に工事がたくさん入り、今年度は大きな工事はない。指定管理になってから

順調に利用者数も伸びており、また多ければそれでいいというものでもなく、内容も充実さ

せてほしい。また障害者だけの縛りにとらわれず、一般市民ともっと多く交流できるような

場所にもなってほしいと思っている。今日言わなかったことも、また気が付いたときにまた

事務所でも市にでも言ってくだされば考えていきます。 

〈本田〉 

欠席の団体の要望を言い忘れました。 

プロジェクターを買ってほしい。 

文化祭等に使うパーテーション、パイプいすがななめになっているので変えてほしい。 

洋式トイレの便座を高いものにしてほしいという意見がりますが、みなさんはどうですか？ 

〈高橋〉 

私は大丈夫です。 

〈太田〉 

私は使ったことがありません。 

〈本田〉 

個人の体型に起因するものについては、家庭用とは違うので 100％その人に合わせることは

できませんが、改善できる範囲で相談し考えていきます。 

今日はお忙しい中ありがとうございました。１２月１８日はもちつき会、明けて１月８日は

おしるこ会をしますので、お時間のある方は寄ってください。また何かご意見や要望がある

場合は、遠慮なく事務所まで教えてください。 


